

引导居民合理用药,全市药店服务再升级

药店明年试推行药事服务

社会协同共治 构筑食药安全

主办单位:济宁市食品药品监督管理局 齐鲁晚报·今日运河



一位市民正在买药(资料图)。

本报济宁11月12日讯
(记者 李倩 通讯员 魏长彬) 12日,记者获悉,全市药店服务将再升级,明年济宁市将在部分药店试点推出药事服务,改变药品滥用、乱用等不良习惯,指导市民安全合理用药。

今年60多岁的张大爷患有高血压,需要长期服药,而在他居住的冠亚星城,出了小区门便有好几家药店,非常方便。“现在的药店越来越多,下楼几分钟就能买到放心药,对老百姓来说确实方便。”张大爷说。

市民到药店买药,如果有执业药师解答疑惑、审核调配处方,市民会更踏实。“今后,药店销售药品不能仅局限于安全层面,药店的执业药师还要告诉百姓服药禁忌,以及可能出现的不良反应,指导百姓合理用药,确保用药疗效。”济宁市食品药品监督管理局市场科科长张士宴介绍,根据今年6月1日实施的新修订《药品经营质量管理规范》(GSP),我们也将加大执业药师在零售药店的

配备数量,同时推进药店开展药学技术服务,实现药品的真正价值,不仅要安全更要疗效。

“目前,全市已有20余家到期换证的药店申请延期,而12月31日之后到期更换药店经营许可的药店,要全部达到新修订GSP规定,按要求配备执业药师。”张士宴说,我们将进一步采取有效的培训形式,提高执业药师药学技术服务能力和认识,通过指导让百姓减少抗菌药物的不合理使用,倡导合理用药,远离不良反应的发生。

目前,济宁的零售药店约有1900家,其中连锁经营企业25家,门店约490家,单体药店约1410家。药品批发企业共有49家。“药店关乎着百姓安危,我们不允许有一粒不合格药品从药店流向百姓家中。”济宁市食品药品监督管理局局长吴琼告诉记者,新修订GSP的实施,是对整个药品零售行业进行结构性的调整,如果说以前的竞争是资金的竞争,那么今后将是专业人才的竞争。

深挖修学旅游 争当全省示范

本报济宁11月12日讯(记者 胡祥东) 12日,从在济宁市召开的全省修学(游学)旅游座谈获悉,济宁将尽快完善修学产品体系,加快推进修学旅游项目建设,争当全省修学旅游先行区、示范区。

据介绍,济宁市将尽快完善修学产品体系,依托济宁资源禀赋和特点,针对青少年、企业高管、教授学者、领导干部以及境外游客的不同需求,策划开发系列修学旅游产品,集中打造“孔子修学旅游节”、“古典名著体验游”、“武术修学游”、禅修体验班、民俗体验等10大特色修学旅游品牌。

加快推进修学旅游项目建设。围绕打造儒源儒家修学体验基地、梁山武术修学基地、湿地科普实践基地、农事农趣体验基地、民俗风情体验基地五大主体修学旅游基地,改造提升一批现有修学旅游景区景点,布局建设一批高品味的修学旅游项目,提升济宁修学旅游的影响力和吸引力。

把修学游产品纳入全市旅游主题线路和产品开发,策划推出以曲阜、兖州、汶上、梁山为主体的“朝圣、礼佛、尚武”旅游线路,以曲阜、邹城、微山为主体的“山水圣人”旅游线路等主打精品旅游线路。充分借鉴“好客山东”品牌“联合推介、捆绑营销”的推广模式,结合济宁城市形象和“文化济宁”的宣传,搞好对济宁修学旅游产品的开发、宣传和推介,力争三年内在华东、华北、中部地区和珠三角等区域重点城市实现宣传全覆盖。

济医附院肿瘤 防治有新突破

本报济宁11月12日讯(通讯员 程丹 记者 李倩) 7日,鲁西南地区肿瘤规范化治疗学术会议在济医附院召开,医院同时举行瓦里安图像引导直线加速器开机仪式,标志着鲁西南地区肿瘤防治工作迈上了一个新的台阶。

受不良习惯、环境污染等因素影响,癌症已成为世界最严重的公共卫生问题之一。目前,我国每年新发肿瘤病例312万人,平均每分钟有6人被诊断为癌症,每年因癌症死亡病例达270万人。

作为鲁西南地区最大的肿瘤诊疗中心,济医附院肿瘤科一直高度重视肿瘤学科建设,在全国同级医院中率先实行专业化,其肿瘤介入微创治疗及肿瘤放射治疗技术达到国内领先水平。医院新的直线加速器,是目前国际上最先进的放疗专用设备,能够通过影像指导准确地找到病变部位,更少的漏射线、散射线,使周围正常组织得到更好的保护,必将为济宁及鲁西南地区肿瘤患者提供更便捷、安全和高效的服务,实现肿瘤治疗技术的新跨越。

“石头造纸”专利技术 创业大赛上颇受青睐

创新组、创业组20强今日揭晓

名院直通车>>>

济宁市第二人民医院

椎间盘微创治疗中心

椎间盘微创 脊柱外科的一场革命

椎间盘微创治疗术
适应症:腰椎节段几乎所有类型椎间盘突出;部分椎间孔狭窄,钙化等骨性病竇;
椎间孔植技术优势:
此技术最先在德国成熟运用,经北京301、302医院、重庆新桥医院等国内多家知名医院临床观察,安全性高,康复快,是目前世界上脊柱微创治疗领域最先进的、对此最确切的治疗方法。我院在济宁市首家开展此项技术,其特点是:
1.微创:皮肤切口仅有6毫米,出血极少,手术时间短,术后不留疤痕,符合美学观点。
2.精准:侧方入路,可直视下操作,视野比传统半开放大切倍,避免后路手术时椎管和脊髓的干扰。
3.安全:器械不接触脊髓,不破坏椎间盘,不破坏椎旁肌肉和韧带,对脊柱稳定性无影响。
4.恢复快:手术时间较短、创伤小,当天即可下床行走,术后住院观察2-5天即可出院。
5.适应症广:手术直达目标,可摘除任何突出的椎间盘;能处理几乎所有类型的椎间盘突出,部分椎间孔狭窄等骨性病竇。
6.疗效显著:术后立即缓解疼痛症状,生活质量自理,护理简单。避免术后长期麻带来的并发症。

地址:济宁市中区红星东路107号 网址:www.jney.cn
门诊电话:0537-2653395 专家电话:18660767601



创业组选手正介绍项目。本报记者 普森 摄

本报济宁11月12日讯(记者 普森 通讯员 郭祥) 11日,这一颠覆传统观念的技术,在济宁市首届创新创业大赛复赛上一亮相,便引起专家和风险投资者极大的兴趣。

来自嘉祥县新型纸业研究所的孙艳讲解了其中的原理,就是将产于嘉祥等地挑选出的石头打成粉末,然后用石头的主要成分碳酸钙加上糯米提取的胶后,粘成一张张的薄纸。说完,孙艳现场拿出他们制作的打印纸、宣纸以及贴墙的壁纸进行展示。

记者看到,这种纸和普通的纸没什么两样,“用石头做的壁纸还有阻燃的作用,成本非常低,而我们目前有石头造纸的专利技术,发展前景很好。”孙艳信心满满地说。

现场的专家和风险投资商对这项技术产生极大的兴趣。“石头是不可再生资源,如果没有了怎么办。”评委何进提出的问题非常有针对性。

“据我了解,在云南等地方

的洞中,有大量这种材质的石头,所以原料对我们来说不是问题。”孙艳的回答得到评委们的肯定。

当天,创业组、创新组等20余名选手和企业展示了自己的成果。北京重山资本的主管合伙人鲁东成表示,已对3家创业组的成果很感兴趣,没想到济宁这个内陆城市,能举办这么高水平的创新创业大赛,更没想到有石头造纸等这样好的专利技术。

经过初赛,济宁市首届创新创业大赛有30个创新组、20个创业组项目进入复赛,项目领域广泛,涵盖新能源、新材料、生物医药、工程机械、电子信息、现代农业和现代服务业等多个领域。本着公开、公平、公正的原则,济宁科技局组委会办公室对提交的项目打乱顺序重新编排,项目的公司、团队名称全部以序号代替,将在13日产生创新组和创业组的20强选手。本届创新创业大赛决赛将以电视大赛的形式进行,现场确定比赛结果。